
 
 

Procès-Verbal de la réunion du BUREAU DIRECTEUR ELARGI 

du COMITE DEPARTEMENTAL RUGBY de L’ARDECHE 
 

le mardi 6 Février 2024, à 19h00 

à GUILHERAND GRANGES 

 

 

 

 

Présents : L. BONNET, G. BRUNEL, F. CLADIERE, R. ROUVEURE, I. ROUVEURE, 

                   C. ROUVIERE, P. LEOUZON,   

 

C.T.D. : A. CLAVIERE 

 

Secrétaire : S. ADRAGNA 

 

Invités présents : JP. GILITOS, C. CARPY, L. MANCIET, J. LACOUR,  
 

Excusés : T. BATAIL, G. BOURDON, G. CAPPELLO, B. ESTEOULLE,  

                      G. CAMBERABERO, D. MARHIC, L. PIALOT, R. GIRARD 

 

 
 
1)- Ouverture de la séance (L. BONNET) 

Lydie BONNET, Présidente, procède à l’ouverture de la séance à 19 heures.  

 
 
2)-Approbation du P.V. Comité Directeur du 9 janvier 2024 

Le Procès-Verbal du Bureau Directeur du 9 janvier 2024 est approuvé à l’unanimité des 

membres présents.  

 
3) Informations générales (L. BONNET) 

• Elections 

Les Elections FFR se dérouleront en octobre 2024, pour la ligue en novembre 2024, et pour 
les CD décembre 2024. 
 
Probablement liste opposée 
Appel à candidature lancée par Lydie auprès des membres présents, et fera également un 
appel à candidature auprès des membres absents. 



Sauf autre candidature au sein du Comité, Lydie se représentera pour les élections de fin 
d’année. 
Les chargés de missions seront également associés à la campagne élective, et il est 
important d’associer les clubs. 
 
Dans le cas d’une liste opposée, il y aura des sièges selon le nombre de voix recueilli 
 
Bilan de ce mandat à réaliser 
 
 

• Visite de Florian GRILL 

Venue de Florian GRILL le 21 février 2024, à l’occasion de l’inauguration des tribunes à la 
Voulte sur Rhône, et en fin de journée, avec la participation du Bassin de Crussol, une 
rencontre avec les clubs Ardéchois est prévue à 19h30 au Restaurant la Tonnelle à 
Guilherand Granges. 
Tarif pour la réception : 20 euros – Lydie sollicite le Département pour une prise en charge 
de cette réception 
 

• Décision de la FFR  

Le comité éthique et déontologie au niveau FFR a décrété que tous les membres des comités 
éthique et déontologie, les membres des commissions régaliennes (règlement discipline 
appel ne peuvent pas être élus de la FFR, ligue, CD, arbitre, représentant fédéraux, avec effet 
immédiat. Un appel à candidature a été lancé. 
Cette décision sera-t-elle déclinée sur les ligues, et les départements ? 
 

• Réunion responsabilité des dirigeants 

Réunion responsabilité des dirigeants avec le CDOS animée par une juriste, réunion qui 
apporte un éclairage sur cette thématique  
Proposition de faire une formation gestion des conflits avec le CDOS, afin de faire de la 
prévention 
 

• Point sur les groupes projets 

Tournoi des champs d’elles (réunion en visio le 30/01/2024) 
Site à Annonay, deux terrains sont réservés pour ce tournoi 
Plaquette en cours de finalisation par Ronan, information complémentaire à venir pour la 
venue d’une joueuse, édito à modifier 
Faire la demande d’autorisation de tournoi afin que 4 arbitres officiels soit nommés 
Demande de présence de joueuse à faire auprès de Beatrice JUGLA 
Envoi de la plaquette aux CD Auvergne Rhône Alpes, et aux CD limitrophes 
 
Rugby à 7  
La plaquette est terminée 
Prévoir une soirée festive car match de demi-finale le soir avec diffusion sur grand écran  
Vérification de la licence débit de boisson auprès du club de Cruas 
Structures sportives réservées auprès de la mairie  



3 trophées à remettre et à identifier en concertation avec la famille Camberabero 
En attente de la réponse de Romain pour les pompiers pour le dispositif de secours 
Faire demande d’autorisation de tournoi   
 
Stage des M12F M15F  
Présentation de l’affiche par Isabelle 
Stade mistral mis à disposition pour la matinée  
Dojo, terrain de hockey et mis à disposition pour l’après midi  
Possibilité d’activité hockey sur gazon (en attente de confirmation de Nicolas DAUPHIN) 
Repas prévu au club pour le midi (pris en charge par le Comité Ardèche de Rugby) 
La demande de matériel doit être effectuée dans le cas de besoin de ballon   
 
Lons le Saunier 
Avons des nouvelles de la venue de l’équipe de Lons le Saunier ? 
Pas de nouvelles très probablement en raison de la problématique de l’hébergement 
 
4) Point sur les visites dans les clubs  
 
4 clubs ont été visités depuis le dernier bureau directeur : CRUAS- LVR – CHOMERAC -  
LOUPS DE LA CROIX 

- Bonne initiative et moment privilégié pour rencontrer les clubs chez eux, qui leur permet 

de s’exprimer, de disposer d’un temps d’échange avec les membres du comité pour 

exposer leurs problématiques, leurs projets, les différentes thématiques …. 

- Questionnement sur leurs points forts et leurs points faibles 

- Les échanges sont plutôt les bienvenus car des réponses sont apportées à leurs 

questionnement, leurs projets, et les discussions les amènent à recenser l’intégralité des 

actions menées au sein de leur club, ce qui leur permet de prendre conscience que 

beaucoup d’actions sont réalisées  

- A nous de les accompagner dans leur projection, les encourager à se structurer, à les 

inciter à constituer un organigramme…. 

- Changement d’attitude entre le début de réunion et la fin de la réunion  

- Bonne parité homme/femme au sein des clubs   

- Envoi d’un compte rendu personnalisé à chaque club après la réunion 

- Il serait intéressant de les revoir afin de voir les évolutions  

Loups de la Croix sont intéressés par une soirée soin voir avec Lamastre qui souhaite 
également organiser une soirée. En attente d’une proposition de date 
 
 
5) EDR (R. ROUVEURE - D. MARHIC - JP. GILITOS) 
 
         * Point sur la 2ème phase bi-départementale 
 
27/01/2023 :  Journée de report pour les tournois n’ayant pas pu avoir lieu le 20/01/2024 
03/02/2024 : U12 Annonay  7 équipes 80 enfants -  Eyrieux et Montélimar absent  
                                 La Voulte  5 équipes 70 enfants absent BSA (pas de U12) initialement le 
Tournoi aurait dû avoir lieu à Cruas qui n’a pas pu organiser le tournoi car le club n’avait pas 
de U12  - le LVR a pris en charge ce tournoi 



U8 /U10 : U8- 8 équipes   U10-7 équipes soit 100 enfants à Lamastre bon déroulement du 
tournoi dont une équipe 100 % féminine en U10 
 
Rappel : importance d’avoir les effectifs et la liste des clubs après les tournois pour voir si 
les clubs respectent les obligations 
 
07/02/2024 : commission mixte pour préparer les plateaux des prochaines U8/U10/U12 des 
prochaines dates 09 mars 23 mars et 6 avril 
Suite à leur demande, se verront affecter les plateaux suivants  
9/03/2024 : Aubenas U12 
23/03/2024 : Plats U8/U10 
06/04/2024 : RCHP deux plateaux car 3 terrains  
 
 
         * Préparation pour les réunions label EDR avec les 2 clubs concernés 
Rdv à prendre avec Eyrieux et RC le Teil, malgré l’envoi des documents au mois de novembre  
aucun retour des deux clubs  
Relance à faire pour savoir où ils en sont de leur dossier 
 
         * Organisation ORC régional le 10 février à Saint Jean en Royans 
Sont concernés BCR FCTT LAMASTRE AUBENAS URAM (filles) 
Garçons 18 clubs par MO dont un qualifié par MO donc 4 clubs qualifiés pour aller à 
Marseille 
 
6) Commission Sportive (G. FABREGOULE- A. CLAVIERE) :  
 
         * Point sur les actions garçons   
 
M16 
Mercredi 8 mai 2024 au samedi 11 mai 2024 : Challenge des Montagnards 
Préparation du Challenge des Montagnards deux détections selon un découpage par bassin 
Nord et Sud – réunion de préparation le 19/02/2024 pour l’organisation des sélections 
 
23/02/2024 à Tournon : convocation des clubs de Tournon BCR Annonay Eyrieux MVXV  
01/03/2024 à Privas : convocation des clubs du CSAR- Aubenas- BSA -Le Teil  
27/03/2024 à Guilherand Granges : Rassemblement des deux bassins 
 
Les demandes d’accueil auprès des clubs sont à réaliser 
 
M14 
21/02/2024 : Détection au BCR (demande à faire) 
24/02/2024 : Tournoi interdépartemental à Meyzieu déplacement en bus avec la Drôme 
 
17/04/2024 : Détection  
20/04/2024 : Tournoi Interdépartemental 
 
23/03/2024 : Monts et Vallées à Coublevie -déplacement avec les filles  



-7) Féminines (I.ROUVEURE)  
 
        *  Point sur les actions M15F et M18F 
M15 
27/01/2024 : 25 filles dont 5 de l’Ardèche présentent à St Marcel les Valence – Beaucoup 
d’absentes en raison d’une invitation des clubs a assisté au match Lou/ Perpignan Les filles 
du FCTT ont fait l’effort de se déplacer avant de partir au match  
Déplacement d’une fille de l’URAM venue avec son papa 
 
23/03/2024 :  Challenge Fédéral M15F et Monts et Vallées en même temps  
Prévoir sélection filles et garçons – pour les filles la sélection sera faite selon la présence et 
sur les années de naissance, étant donné que les filles n’ont pas été vu sur le terrain  
L’inscription est validée pour les filles et les garçons 
Devis à valider auprès des Rapids bleus 
Repas pour le midi tiré du sac 
 
 
        * Organisation stage à Guilherand 
100% filles 
Samedi 16 mars à Tournon organisé par le CD07  
Assurance de masse à prendre auprès de la CGA 
Il semble difficile de faire passer l’information au sein des écoles  
Envoie de l’affiche aux EDR afin que les clubs qui souhaitent effectuer le déplacement aient 
l’information 
Isabelle se charge de contacter les clubs du bassin nord comme suit : Crussol - Annonay - 
FCTT – Les Loups de la croix- RC Eyrieux-RC Plats- Lamastre- RCHP 
 
8) Point sur les Sections sportives Ardèche (L. BONNET, A. CLAVIERE) 
 
       * Réunions avec les responsables des sections 
 
Mercredi 7 février : Réunion au collège de Largentière, avec l’inspection académique, la 
mairie pour faire un point sur le fonctionnement et le point avec les clubs qui interviennent 
notamment Aubenas qui n’intervient plus étant donné qu’il ne figure pas dans la convention 
 
Une rencontre est également à prévoir avec la section de Villeneuve de Berg 
  
Pour les lycées d’Aubenas, les sections excellences doivent disparaitre et la rectrice doit 
arrêter le nombre de sections sportives, en espérant que nous pourrons maintenir nos 
sections sportives 
 
 
 
 
 
 
 



9) Trésorerie (C. ROUVIERE, G. FABREGOULE) 
        * Point sur la trésorerie  
 
Bilan au 31/12/2023 : rappel que la comptabilité n’est pas identique à celle d’une entreprise  
Pour la fin de saison pas d’inquiétude, en sachant que nous avons moins de dépenses étant 
donné que nous n’avons pas les montagnards, bine que les dépenses salariales sont en 
augmentation avec l’alternance de Ronan 
Mais pour la saison prochaine, la trésorerie sera vidée  
Il faut trouver d’autre sources de financement 
 
 
10) Questions diverses 
 

Alexis 

• Romain Cazeel, promu entraineur équipe de France de gendarmerie, en lien avec 

un stage programmé en Ardèche, demande si l’organisation d’un tournoi de 

gendarmerie contre le XV du Pacifique sur le mois de septembre est envisageable 

 

• Est-il possible de passer une commande de réassort en dotation (10 vestes et 10 

polos pour les éducateurs qui interviennent lors des détections ? 

Demande validée par l’ensemble des membres présents, étant donné qu’il s’agit d’avoir une 
visibilité du Comité notamment lors de nos déplacements à l’occasion des tournois, et une 
récompense et un moyen de fidéliser les éducateurs qui interviennent lors des détections, 
des tournois – A voir s’il est possible de faire financer par un sponsor. 
 

• Tournoi scolaire Saby pour les sections sportives des collèges, organisé par la ligue 

avec UNSS, nous sommes sollicités pour une participation financière de 500 euros 

pour les déplacements des sections sportives. 

Nous ne participerons pas financièrement étant donné que nos équipes des sections 
sportives des collèges ne participeront pas. 
 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 21h15. 
 
 

Lydie BONNET 
Présidente du Comité Ardèche de Rugby 
 

 


